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1. lékařská fakulta chce v budoucnu přijímat více studentů
zubního lékařství
Stomatologie a zubní lékařství jsou oborem, o kterém se na univerzitě poměrně často hovoří, před nedávnem se objevily
zprávy, že republice hrozí akutní nedostatek zubařů, v minulém roce došlo na 1. lékařské fakultě také k transformaci
studia a jeho zkrácení o rok. Objevil se nový titul pro zubní lékaře – MDDr.
Před časem se v médiích začalo hovořit o akutním nedostatku stomatologů, který hrozí, nezačnou-li se zvyšovat počty
nově absolvujících lékařů. Zvýšení počtu přijímaných studentů na lékařských fakultách ovšem komplikuje mimořádná
finanční náročnost oboru. Každý ze studentů totiž musí absolvovat řadu praktických cvičení, na která je zapotřebí
drahého zdravotnického materiálu, problémem jsou i omezené prostory pro výuku.
Na 1. LF by tento problém měla vyřešit rekonstrukce jedné z fakultních budov v Kateřinské ulici, za dva roky by tak mohlo
být přijímáno až o dvě třetiny více studentů. O možném nedostatku zubařů hovoří i proděkanka pro zubní lékařství a
stomatologii 1. LF prof. MUDr. Jana Dušková, DrSc.: „Situace zatím není akutní, ale podle dat, která máme k dispozici,
se musí řešit nejpozději v roce 2009.“
Zájem o studium zubního lékařství se v České republice neustále zvyšuje. Na 50 míst pro nové studenty se letos hlásí
přes 830 zájemců, loni jich bylo přes 540 a předchozí rok více necelých 340.
V minulém akademickém školním roce se výuka stomatologie na 1. LF UK transformovala na výuku zubního lékařstí.
Tento zdánlivě nepodstatný rozdíl znamená v praxi pro studenty i vyučující zásadní změny. Studium se zkrátilo o rok,
nyní je tedy pětileté. Počet praktických hodin, které musí studenti absolvovat, se musel vtěsnat do kratšího období, dva
semestry navíc dříve sloužili především k teoretické přípravě. Změna klade vysoké nároky na pedagogy, kteří budoucí
zubaře připravují. Zatímco po dokončení Stomatologie čekaly absolventa s titulem MUDr. dva roky praxe pod vedením
zkušeného lékaře, absolvent Zubního lékařství je s titulem MDDr. plně způsobilý k otevření vlastní praxe. Vyučující tak
musí studenty připravovat co nejdůkladněji, aby si sami dokázali poradit i s neobvyklými a komplikovanými případy.
Nejen o zubní lékařství, i o studium ostatních oborů na 1. LF je každoročně mimořádný zájem. Studenti jsou zde přijímáni
do dvou magisterských studijních programů. Kromě zmíněného Zubního lékařství je to Všeobecné lékařství, k jehož
studiu ročně nastoupí na 500 studetnů. Ve dvou bakalářských studijních cyklech si uchazeči mohou vybírat z dalších
pěti oborů. Kromě ošetřovatelství ve stejnojmenném studijním programu je to Adiktologie, Ergoterapie, Fyzioterapie a
Zdravotnická technika v programu Specializace ve zdravotnictví. Zdravotnickou techniku a informatiku je ještě možné
studovat v navazujícím magisterském studijním programu.
Ročně je na 1. lékařskou fakultu UK přijato celkem 800 až 1000 studentů. Přihlášek je přitom podáno až pětkrát tolik,
letos jich bylo na 4200.
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